

**C**salóka szezonnyitó. A márciusi kéthetes telet követően már többen tudni vélték, hogy nem is lesz tavasz – rögtön nyár lesz nagy szárazsággal. Ehhez képest itt május végén legalább esténként főként ahol gyerek, illetve idősebbek élnek be kell gyújtani, mert a napközben mért 13 fok inkább a késő ősze emlékeztet mint a nyárra. Közben gőzerővel készülünk az üdülési idényre, mely munkánkban a már említett márciusi kéthetes tél kényszerszünete sokat hátráltatott. Ezt persze nem fogja senki sem elfogadni magyarázatul akkor amikor, reményeink szerint hamarosan (néhány nap múlva) valóban, és visszavonhatatlanul kitor a nyár.

Naponta felmérjük az éppen aktuális munkák állását, átszervezésekkel igyekszünk azokat időre elkészíteni. Programjaink is voltak már, és annak ellenére, hogy azoknak nem a szezonnyitó a neve, évről-évre annak szánjuk ezeket a rendezvényeket.

Idén a húsvét, a május 12-i „Fenyővirágzás” a pünkösdre, valamint a gyermeknapra tervezett programjaink, annak ellenére, hogy a szokottnál zordabb időjárásban, de sikerrel zajlottak.

Folynak még a nyárra szánt felújításaink, beruházásaink, hiszen ezeket is hátráltatta az időjárás, de mikorra reményeink szerint megtelik Fenyves, ezek már készen várják vendégeinket, szolgálják kényelmünket, komfortosabbá téve környezetünket.

Utakat javítottunk, aszfaltozzuk még a Kölcsey utca egy részét, és a Vas Gereben utcát, új játszótérek épülnek a központi, és a Fenyves alsói strandon, készül a járda a Vörösmarty utca elején, elkészült a központi strand második gyermeklidója, virágosítunk, rendezzük a Fenyves alsói üzletsor előtti területet, parkolót, járdát. Néhány napon belül elkészülnek ezek a munkák is, melyet követően már „csak” a kialakított rend fenntartása lesz munkatársaink felelősségteljes feladata.

A nyári programjainkat elkészítette a Turisztikai Egyesület, igyekeznek minden hozzánk látogató igényét figyelembe venni. Lesz gyermekprogram, nosztalgia diszkó, komolyzenei rendezvény, folklór.

A fent lévő gondoskodott arról közben, hogy elegendő víz legyen a tóban, így bízhatunk abban, hogy nem ismétlődik meg a tavaly augusztus végi vízhiány, és algavirágzás.

A vendéglátók felkészültek a szezonra, és bizonyára ízletes, ételekkel, és kényelmes szálláshelyekkel várják őket is az üdülési idényt.

Mindenki felkészült: így van esélyünk arra, hogy az időjárás szeszélyességéből adódó csalóka szezonnyitóból a nyár végére meglesz annak hozadéka, egy jó adag fáradtsággal együtt. **(Lombár Gábor)**

## GYERMEKNAPON



A Fekete István Általános Iskola karate csapata is tartott bemutatót a május 26-án vasárnap megrendezett balatonfenyvesi gyermeknapon. Az időjárás a programokat beparancsolta a kertmoziba, ahol a Varázshangok az Egészségért Egyesület rendezett be gyermekfoglalkoztatót, illetve játszóházat. A zene és délutánon koncertet adott a Gulliver együttes. A délelőttre tervezett, már hagyománnyal bíró horgászversenyt a kellemetlen esős idő miatt egy héttel eltolták a szervezők, akik köszönetüket fejezik ki Papp Csabának, hogy ezen a napon ingyenesen biztosította a strandon lévő ugrálót a gyermekek számára.

Május 24-én a Szülői Munkaközösség és az iskola tantestülete gyermeknapi programot szervezett a diákoknak. A napot majorette bemutatóval kezdtük, majd jobbnál jobb játékok között válogathattunk: volt légvár, hennafestés, íjászat, extrém frizurák versenye, újrhasználható anyagokból tervezett ruhák bemutatója, sminkverseny, kerékpáros ügyességi verseny, kéztetoválas, különböző ügyességi versenyek (pingponglabda fújás, célba gurítás lábbal, vízholdó verseny). Köszönjük a tanulók nevében a Hubertus-Hofnak, hogy felajánlotta szalmabáláit az íjászathoz, valamint a Szülői Munkaközösség és a pedagógusok lelkes munkáját. **Diákönkormányzat**

# A községházáról jelentjük

Május 30-án került sorra a munkaterv szerinti közgyűlés, melyen szokatlanul kevés, tíz napirendet tárgyalt meg a testület, de zárt ülést is kellett tartani egy napirend természeté miatt.

Az Kisfenyő Óvoda elmúlt nevelési évéről (2012–2013) adott tájékoztatást az intézmény vezetője, Hackl Szilvia vezető óvónő. Örvendetesnek tartotta a testület azt a változást, amely az óvoda működésében érzékelhető.

Nagyon fontos hogy gyermekeinknek legyen kapcsolata más óvodák gyermekeivel, mely a kistérségi népmese mondó versenyen megvalósult. Nagyon pozitív volt a fogadtatása az intézmény nyílt napjának, nagyon jó gyakorlat az iskolai látogatás az iskolába készülő gyermekek részére. Részt vesznek már a legkisebb fenyvesiek a település ünnepén, köszöntötték a harminc esztendőes Nyugdíjas Klubot is. Igazán jó ötlet volt az óvoda nyitva tartásának módosítása meghosszabbítása 17.30-ig. A képviselő testület a beszámolót egyhangú szavazással fogadta el.

Minden közgyűlésen kötelező napirend az a polgármesteri jelentés, amely az előzőekben hozott döntések, határozatok végrehajtásáról, valamint a legutóbbi ülés óta történetekről ad tájékoztatást – melyet a képviselők elfogadtak.

Egyhangú szavazással fogadták el a testület tagjai az idejű költségvetési rendeletünk módosítását, mely a szükséges módosításokat emelte rendeleti szintre. Ezen alkalmakkor az időközben megemelkedett bevételeinket, és a be nem tervezett kiadásainkat egyaránt szerepeltetjük. (Például a viharkár okozta károk helyreállítási költségeket). Költségvetési rendeletünk bevételi, és kiadási főösszege 9237 E Ft-al növekedett.

A Kormányhivatal törvényességi észrevételének megfelelően módosították a képviselők a település vagyonszerzéséről, ennek során szabályoztuk a vagyontárgyak forgalomképesség szerinti besorolásának módját, valamint szerepeltetni kell a helyi jogszabályban az ingyenes vagyonátruházás feltételeinek szabályozását, végezetül egy bizonyos értékhatár felett csak versenyeztetés útján lehet a nemzeti vagyon részét képviselő önkormányzati vagyont értékesíteni.

Rendeletet alkotott a testület a közösségi együttélés alapvető szabályairól mely szabályozni hivatott az alkotmányellenessége miatt megsemmisített Mötv (Önkormányzati törvény) passzusát. A rendeletet a Jogi Bizottság ajánlása alapján a képviselő testület egyhangú szavazással hozta meg. A rendeletben szabályoztuk a fürdőhelyi rendtartással, a hulladék elhelyezéssel, a közterület használatával, a köztisztasággal, közterület rendjével, zajvédelemmel kapcsolatos szabályokat, és az avar illetve kerti hulladékok nyílt téri elhelyezését módját. A rendelet teljes terjedelmében a község honlapján, a Könyvtárban, és a Polgármesteri Hivatalban megismerhető.

A településünkön a hulladékgyűjtési közszolgáltatást végző AVE Zöldfok Zrt., hogy megfeleljen a Hulladékról szóló törvény (Htv) előírásainak, nevezetesen, hogy átalakuljon olyan céggé, melynek tulajdonosi részaránya több mint 50 százalékban önkormányzati tulajdonba kerüljön – szétválással létre kíván hozni egy gazdasági társaságot (Kft.-t).

Ezen átalakítással képviselő testületünk nem értett egyet, azt jeleztük, hogy továbbra is a Zrt.-ben kívánunk maradni, nem adott felhatalmazást a szétválási szerződés aláírására. Az AVE a szerződés aláírásának érdekében felajánlotta, hogy közös megegyezéssel hozzájárul a közszolgáltatási (szemétszállítási) szerződésünk felbontásához. A képviselők nem zárták el a szerződés aláírásának lehetősége elől, de négy pontban fogalmazták meg annak feltételeit. Az ezeket tartalmazó határozatkivonatot azonnal továbbítottuk az AVE felé.

Már a márciusi közgyűlés elé terjesztettük a szomszéd települések (Balatonkeresztúr, és Balatonmária-fürdő) polgármestereinek kérelmét, mely szerint leszámolták a Balatonfenyvesről településeik oktatási, és nevelési intézményeiben az ellátást igénybe vevő gyermekek étkeztetési költségeit – melyet akkor elutasított a testület, tekintettel ezen jogi szabályozás nem egyértelmű megfogalmazására.

Mivel a márciusi döntés után a kérelmező település polgármestere állásfoglalást kért a Kormányhivataltól,

Balatonfenyves Község Önkormányzata felvételt hirdet

**Strandfelügyelő, ellenőr**

munkakör betöltésére

június 15– augusztus 31-e közötti időtartamra.

Érdeklődni lehet Lombár Gábor polgármesternél illetve dr. Tóthné dr. Sass Mónika jegyzőnél a Balatonfenyves, Kölcsey u. 27. címen illetve a 85/560-158-as telefonszámon.

és ezen állásfoglalás a hozzájárulás kérését jogosnak ítélte – ismét a testület elé került a kérdés, melyet a képviselők ismét elutasítottak, további egyeztetést tartva fontosnak a jogszabály értelmezése érdekében.

Egy Fenyves-alsói vállalkozó kérelmének részben helyt adva állapította meg 2013-ra üzletbérleti szerződését, annak időtartamát a képviselő testület.

Nem kíván élni a képviselő testület a strandon lévő óriáscsúszda maradványaira előterjesztett összegben (12,5 millió forint) a létesítmény adásvétele kapcsán elővásárlási jogával, egyben kifejezte azon elvárását, hogy a létesítmény rendbe tétele érdekében hozott hatósági döntés előírásait az eljáró hatóság következetesen tartassa be.

Egyhangú szavazással fogadta el a testület a településnek az egyes társulásokban való további részvételéről, annak feltételeiről, tekintettel arra, hogy az Önkormányzati törvény újraszabályozta a társulások működését. A legfontosabb változás, hogy csak jogi személyiségű társulásokként működhetnek tovább. Ennek következtében a zeneoktatásra – mivel azt más konstrukcióban látja el a tanterület –, Fonyód városával kötött megállapodásunkat közös megegyezéssel megszüntetjük, a Kistérséget pedig csak abban az esetben tartjuk érdemesnek a fenntartásra, ha azt érdemi tartalommal is képesek leszünk megtölteni. Amennyiben ez megvalósul, az Alapszolgáltatás feladatát is ebben a formában kívánjuk működtetni.

**Zárt ülésen** egy megfellebbezett ápolási díj iránti kérelmet utasított el a testület, mivel azt a jogszabályok egyértelműen előírják. **(Lombár)**

## Fesztivállal ünnepelte függetlenségét Fenyves

Második alkalommal szervezte meg május 9 és 12 között, a település önállóvá válásának napjához kötött Fenyővirágzás Fesztiválját a Balatonfenyvesi Turisztikai Egyesület és a község önkormányzata. Számos koncert, gyermekműsor és sztárvendég várta az érdeklődőket a kertmozi, valamint a vele szemben lévő – fesztivál térré alakított – parkoló szabadtéri színpadán a négynapos rendezvény alkalmával.

Idén sem volt kegyes hozzájuk az időjárás, ennek ellenére érezhetően nő az érdeklődés a számos színvonalas kulturális programot felvonultató fesztivál iránt, melyhez kézműves kirakódó vásárt is kapcsoltak – mondta a rendezvényen Tóth József a Balatonfenyvesi Turisztikai Egyesület elnöke.

Napra pontosan 22 évvel ezelőtt, május 12-én, népszavazáson döntött úgy a Balatonfenyves lakossága, hogy önállóan kívánja intézni ügyeit, életét – mondta vasárnap délelőtt a szentmisével egybekötött ünnepi közgyűlésen Lombár Gábor. A településvezető köszöntőjében hossza-



san sorolta azokat a fejlesztéseket, melyek már az önállóság kivívása után valósultak meg a 117 éves múltira visszatekintő Balaton-parti településen.

Az ünnepségen, melyen a polgármester szólt a székely és a lengyel testvértelepülési kapcsolatuk eddigi

eredményeiről, hangsúlyozta az iskoláik közötti szoros együttműködést. „Balatonfenyvesért” kitüntető címet vehetett át Magyarfiné Kalmár Franciska a balatonfenyvesi általános iskola nyugdíjba vonuló igazgatója, valamint Sánduly Lajos a zeteváraljai általános iskola igazgatója.

## TÁMOP-2.1.2 program

95–98%-os támogatás informatikai és idegen nyelvi képzésekre, szinte bárkinél! *Tudásod a jövő! Száz-ezer felnőtt ülhet iskolapadba Magyarország Kormánya és az Európai Unió sosem látott mértékű képzési támogatásának köszönhetően. Kulcskompetenciáikat fejleszthetik a 18. életévüket betöltött állampolgárok az elkövetkező bő két évben. Az informatikai- és a nyelvképzésnek köszönhetően sokan visszatérhetnek a munkaerőpiacra. A Közigazgatási és Igazságügyi Hivatal által megvalósított, „TÁMOP 2.1.2. Idegen nyelvi és informatikai kompetenciák fejlesztése” című kiemelt projekt olyan támogatást nyújt, amely elősegíti az Új Széchenyi Terv és az Európai Unió közös céljának; a tudás alapú társadalom megvalósulását Magyarországon. A közel 12,5 milliárd forintos összértékű felnőttképzési programban*

*kiemelt figyelem fordul a hátrányos és leghátrányosabb helyzetű kistérségek lakói felé.*

A projekt kiemelten kezeli a munkanélkülieket, a kismamákat, a romákat, a diploma megszerzésére készülőket, a legszegényebb környezetből jövő jelölteket és a 45 év felettieket, de bárki jelentkezhet: aki elmúlt 18 éves, nincs nappali tagozatos államilag finanszírozott középiskolai és felsőoktatási hallgatói jogviszonya, nem vesz igénybe más, azonos témájú európai uniós képzési támogatást. Az élethosszig tartó tanulás jegyében a képzéseknek nincs felső korhatára.

Az a személy, aki megfelel a részvételi feltételeknek, maximum bruttó 90 000 Ft képzési keretösszeg felhasználására válik jogosulttá. A támogatás összegét az eredményesen elvégzett, illetve tanúsítvánnyal igazolt képzések után a képző bankszámlájára utaljuk át. A hátrányos helyzetű kistérségekből jelentkezőknek csak 2% önrészt kell befizetniük, a többieknek 5% az önrész.

A TÁMOP 2.1.2 program iránt érdeklődő állampolgárok a [www.tudasodajovod.hu](http://www.tudasodajovod.hu) oldalon történő regisztráció után, a Háttér-informatikai Rendszerben (HIR) kialakított felületen található képzési kínálatból választhatják ki a nekik megfelelő képzést.

Információk: [www.tudasodajovod.hu](http://www.tudasodajovod.hu)  
Mentori segítséget kap minden magánszemély, aki a TÁMOP 2.1.2. projekt keretében informatikai és idegen nyelvi tudását szeretné megalapozni vagy bővíteni. Az eMagyarország Pontokon tevékenykedő eTanácsadók segítségével lehet kiválasztani a legmegfelelőbb képzéseket és regisztrálni az informatikai rendszerben. A képzések ideje alatt is támogatják mentoráltjaikat. Az informatikai tudással nem rendelkező érdeklődők esetében segítséget nyújtanak a regisztrációban. Lehetőség van az igények rögzítésére is (képzés típusa, mikor szeretne képzésre menni és hol). Keresenek a balatonfenyvesi könyvtárban!

# APRÓ

- Június 15-én nyíló Nemzeti Dohányboltba éves állásra eladót, illetve szezonális munkára diákokat keresünk. A megadott e-mail címre várjuk az önéletrajzokat. hidveginecsilla@freemail.hu Tel.: 30/620-4334.
- Eladó 1 db 200 l-es hordó, 1 db 200 l-es akvárium tartozékokkal, 1 db éger színű TV, DVD állvány, 20 garnitúra új ágynemű huzat (paplan, párna, kispárna). Ár megegyezés szerint. 20/917-4300.
- Díszburkolat/viacolor lerakása, öntözőberendezés kiépítése, fűvesítés, fűnyírás, sövényvágás, vakondrács lerakása, faki-vágás, gyepszellőztetés, gépi és kézi földmunka. Tel.: 70/7729-554.
- KIADÓ, SZÍNVONALAS NYARALÓHÁZAKAT KERESÜNK. Tel.: 30/544-7189.
- Nyaralók tavaszi nagytakarítását vállalom. Pontos, precíz munka. 20/917-4300.
- Eladó „REPÜLŐ HOLLANDI” vitorlás hajó. 30/399-6915.
- „KUKAC KERT SZERVIZ!” Szakembertől kertgondozás: ingyenes kiszállás, szaktanácsadás, fűvesítés, ültetés, metszés. Nagy László, 20/500-7484.
- Villanszerelés, antenyszerelés, UPC-antenna szerelés, kamerarendszerek, riasztórendszerek, garázsajtók, kapunyitó motorok. Tel.: 85/560-140, F.: 85/560-141 M.: 30/941-8106, nemethvill01@gmail.com
- Eladó egy számítógépes íróasztal és egy ágyneműtartós szekrény. Ár megegyezés szerint. Tel.: 30/271-2537.
- Vállalok új és időszakos villamos felülvizsgálatokat magánszemélyek, üzletek és vendéglátó egységek számára. Profilom: erősáramú berendezések vizsgálata, érintésvédelmi mérése, EPH be-kötések, villámvédelmi felülvizsgálatok, minősítő iratok készítése, szükség szerint hibajavítás, villanszerelés kivitelezés, valamint munkavédelmi és tűzvédelmi tevékenységek. Elérhetőség 30/907-2911 wargavill@gmail.com
- Balatonfenyvesen gáztűzhely palackkal, 120 l-es hűtőszekrény, polcok, kisebb szekrények olcsón elvihetők: 93/340-142, az esti órákban.
- Vitorlás csónak, vízi sportszer javítását vállalom. Ugyanitt eladó egy 22-es Yole vitorlás hajó. Tel.: 30/769-8657.
- Személy- és vagyoni tevékenységet vállalom. Tel.: 30/769-8657.
- Fialat nyugdíjas házaspár keres hosszú távra bérelhető családi házat reális áron Balatonfenyvesen (2 kutyaival).
- Eladó, kiadó, cserélendő 1 panelprogramos budapesti X. emeleti 55 nm-es 1+2 félszobás panellakás felújítva. Pesten dolgozó és albérletet kereső családokkal Balatonfenyvesen ház bérbeadásával cserélhető kimondottan a rezi fizetésével bérelti díj nélkül. Tel.: 30/734 8915.
- ELADÓ egy kültéri/beltéri biztonsági záras, üveges, fehér műanyag bejárati/terasz ajtó. Mérete 2 m x 1,8 m, egy fix és egy nyitható szárny. Balatonfenyves, Közep u. 255., tel.: 30/332-8480.

- Hatfiókos, 180 literes LEHEL fagyasztószekrény 25 000, JYSK-ben vásárolt háromszemélyes, kinyitható, barna műbőr kanapé 35 000, jó állapotban lévő, színes, dekoratív, kétszemélyes ágygyá alakítható kanapé 30 000 forintért eladó. Az árak irányárok. Tel.: 70-209-0957.
- Háromajtós polcos szekrény, női ezüst ékszerek, női bundák, AVON kozmetikumok, könyvek és egyéb apróságok eladók. 20/471-7225, szlivka86@freemail.hu
- Ifj. Kócsa Máttyás ács-állványozó mester vállalom régi tetők felújítását, új tetőszerkezetek ácsolását, fedését, valamint belső burkolást és gipszkartonozást, kerthi pihenők, teraszok, kocsibeállók elkészítését. Balatonfenyves, Rákóczi u. 2., tel.: 30/387-6573.
- Olasz-magyar, magyar-olasz fordítást, tolmácsolást, idegenvezetést, pályázatírást, vadászatot vállalom. ajogbolcsoje@gmail.com Tel.: 30/472-8704
- Navigare Necesse Est. Nem csak hajózni, hanem olaszul is tudni kell! Gyere, tanulj velem és menj akár Rómába. ajogbolcsoje@gmail.com Tel.: 30/472-8704
- Mosógépek, mosogatógépek, villanybojler, elektromos fűnyírók, egyéb háztartási gépek javítása! Kránicz István Tel.: 30/904-4527
- Veszélyes fák kivágása, fűnyírás, kertrendezés, takarítás, lakatosmunkák. Tel.: 85/362-151, 30/986-2565.
- MINDEN AMI VILLANSZERELÉS! Farkas András villanszerelő Lakások, házak, irodák, üzletek, műhelyek villanszerelése. Fogyasztásmérő helyek készítése. ÉVÉ felülvizsgálatok. 30/275-1577, farek01@gmail.com Balatonfenyves, Fenyvesi u. 214.
- Tanárnő tanuló felkészítést vállal főleg matematika – kémia – fizika tárgyakból. Érd.: 70/541-3042
- Számítógépek javítását, karbantartását vállalom. Orbán János 70/379-8301
- Műanyag nyílászárók beépítése! Kérjen árajánlatot! Dallos Építőanyagkereskedés 85/363-226
- Redőny értékesítés, szereléssel együtt is. Alumínium hőszigetelt, műanyag, szünyoghálóval is. Érd.: Dallos Imre építőanyag kereskedő. Balatonfenyves, Nimród u. 35/2 Tel.: 85/363-226
- Angol tanítás minden szinten, érettségire és nyelvvizsgára való felkészítés szaktanártól Fenyvesen. Tel.: 20/962-2687
- Mindig-tv, parabola antennák, számítástechnikai- és telefon hálózatok építése és karbantartása, javítása: Kolviamár Kft. Kolip Zoltán 20/247-2343
- Kőműves és burkoló munkát vállalom. Zrínyi Péter – 70/334-9402
- Férfi munkát vállalna kötetlen munkaidőben, de a kötött is megoldható. Kerti munkák, szoba-, kerítésfestés, kerékpárszerelés, ház körüli munkák, kisebb kőművesmunkák. Tel.: 30/693-1783
- Eladó egy 2000 literes új acélhordó (8000 Ft), egy 16-os gyermekkerékpár (15 000 Ft), egy 26-os felnőtt mtb-kerékpár (15 000) Ft. Tel.: 20/917-4300

## Kicsi Turi-Muri Angol–Holland Használt Ruházat Balatonfenyves Megnyitottunk!

Sok szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt új boltunkban. Folyamatos akciók, bálabontás hetente.

Nyitva tartás:  
hétfő, kedd, csütörtök 7.30–17,  
Szerda, péntek, szombat 14–17 óráig.  
**Bevásárló utca 1.** (A Coop mellett)

- ELADÓ 1 db 125 literes mélyhűtő láda, 1 db 4 lágos Karancs típusú gáztűzhely, 1 db Lehel \*\*-os, 160 literes hűtőszekrény. Érd.: Balatonfenyves, Petőfi u. 102.
- Gitta Fodrászat (férfi, női, gyermek) és körömkozmetika (manikűr, pedikűr, műköröm) szeretettel várja vendégeit Balatonfenyves, Vörösmarty u. 15. szám alatti üzletében (a virágbolt mellett). Bejelentkezés: fodrászat 30/321-4146, körömkozmetika 30/716-3258
- ELADÓ egy 80 literes, egy évet használt villanybojler. mtibi55@freemail.hu vagy 20/374-1729.
- ELADÓ 3 ajtós polcos szekrény, női ezüst ékszerek, női bundák, AVON kozmetikumok, könyvek és egyéb apróságok. Érd.: 20/471-7225 vagy szlivka86@freemail.hu
- ELADÓ 1 db újszerű, megkímélt 3 funkcióos babakocsi esővédővel, kék-drapp – 10 000 Ft, 1 db bébi ringató új állapotban, fémváz – 5000 Ft, 1 db színes játszószőnyeg, felpatentolható oldalakkal – 4000 Ft. Érd.: 20/383-5206
- ELADÓ 1db CHICCO háromkerekű, nagyon szép babakocsi (bézs-piros-kék); 1 db GRACO háromfunkcióos babakocsi babahordozóval, autós adapterrel. Dönthető, sportkocsivá alakítható, téliészíthető; és 1 db nagy, összecsuksukható utazóágy szivaccsal. Érd.: 70/334-9403
- Kézi hajtású szecskavágót vennék. Tel.: 30/576-1281
- Fűnyírás, fűkaszalást, takarítást, sövényvágást, ágvágást vállalom a Balaton déli partján Siófoktól Balatonszentgyörgyig, Marcali és 100 km-es körzetében, problémás helyeken is. Nádvgás, elhanyagolt területek rendbe tétele. Komoly referenciák, számlaképesek vagyunk. Kaszálás 5 Ft/nm, fűnyírás 5 Ft/nm, fűnyírás gyűjtéssel 8 Ft/nm, sövényvágás 250 Ft/nm. Az árak a felsoroltaktól eltérhetnek a szemrevételezés során. Tel.: 30/204-2499
- Villanszerelés, antenyszerelés, UPC-antenna szerelés, kamerarendszerek, riasztórendszerek, garázsajtók, kapunyitó motorok. Tel.: 85/560-140, F.: 85/560-141 M.: 30/941-8106, nemethvill01@gmail.com

Az apróhirdetések közzététele díjmentes, a hirdetések tartalmáért felelősséget nem vállalunk!

## BeNatur-Kis-Balaton Látogatás általános iskolások számára

A Dél-Kelet Európai Programok támogatásának felhasználásával a Balatoni Integrációs Közhasznú Non-profit Kft. meghirdette a „BE-NATUR” elnevezésű nemzetközi projektet. Fő célkitűzése javítani az élőhelyek, valamint a természet és a biológiai sokféleség védelmét a Natura 2000 területeken. A környezetvédelemre való figyelemfelhívás és a környezettudatos viselkedésre való ösztönzés érdekében biztosítják a Balaton kiemelt üdülőkörzetben élő és tanuló diákok számára a szakvezetéssel egybekötött kirándulást a Kis-Balaton fokozottan védett természetvédelmi, vizes élőhelyein. Az utazáshoz az autóbust is térítésmentesen biztosították.

Iskolánk 7. osztályos tanulója, Harmath Klaudia így emlékezik az út élménygazdag óráira:

Május 23-án, csütörtökön iskolánk felső évfolyamának érdeklődő tanuló tanulmányi kiránduláson vehettek részt, melyet egy pályázaton nyertünk. Kísérőink, Tábor Tamásné, Csilla néni és szakkörvezető tanárunk Joó Tamás bácsi előzetesen felkészítettek bennünket, izgatottan vártuk az indulást. Úti célunk a Kis-Balaton



és térsége volt, valamint a kápolnapusztai Bivalyrezervátum. Bár az időjárás nem kedvezett utazásunknak, nagyon erős szél fújt, csak úgy porzott helyenként a töltés koronája, mégis jól éreztük magunkat. A csodálatos táj, a természet adta látnivalókban felfedezhettük a Kis-Balaton szépségeit és élővilágát. Láttunk kócsagokat, kárókatonát, tőkés récét,

fehér tündérrózsát, sárga vízitököt. A „Diás-szigeten” meglátogattuk a Fekete István emlékszobát és a „Matula kunyhót”. Továbbutazva a Bivalyrezervátumban megtekinthettük a tanyán élő állatokat. Megismertük a bivalyokat, a szürke marhákat és tartásuk körülményeit. Így sok élménnyel térhettünk haza. Köszönjük a lehetőséget!

**Joó Tamás**

## Atlétika ötpróba bajnokság

Május 6-án rendezték meg a IV. korcsoportos körzeti Diákolimpia ötpróba versenyt, a Kozma Andor utcai sporttelepen. Mi is részt vettünk ezen a megmérettetésen. Marcaliból és Kéthelyről indultak csapatok és egyéni versenyzők. 100- és 800 méteres futás, kislabda hajítás, távolugrás, súlylökés számokban mértük össze tudásunkat. Nagy örömeinkre 2. helyezést ért el csapatunk, melynek tagjai Czobor Lucia, Hackl Dorina, Fenyár Orsolya, Pucskó Rozi, és Tokaji Kitti voltak. A csapatból a legjobb egyéni eredményt Tokaji Kitti érte el.

**Czobor Lucia**  
8. osztályos tanuló



**FENYVESI ÚJSÁG.** Balatonfenyves Önkormányzatának információs lapja.  
Megjelenik havonta. Szerkeszti a szerkesztőbizottság. Felelős szerkesztő: Vecsera Jánosné.  
Szerkesztés: BÉPÉ Betéti Társaság (ügyvezető: dr. Buza Péter).  
ISSN 2063-2622 – Postacím: Balatonfenyves Pf.: 20.  
Nyomdai munkák: PV&Kft. 7400 Kaposvár, József u. 50.

## Hulladékgazdálkodás – merre?

Életünk egyik legfontosabb, bár nem túl szívdertítő szükségszerű történése a fogyasztásunk következtében egyre nagyobb mennyiségben termelt hulladék kezelése, az azzal való gazdálkodás. Egyre nagyobb mennyiségben termeljük a „salakot”. Joggal érezhetjük, hogy a fogyasztási termékek előállításától tevékenyen közre –, de talán még együtt is működnek a hulladékgazdálkodást végzőkkel. Egy nagyobb bevásárlás után otthon szembesülünk ezzel a kérdéssel, az árucikkek csomagoló anyagai nagyobb helyet foglalnak el, mint maguk a termékek.

Ráadásul a csomagoló anyagok nagy része nagyon hosszú idő alatt, és a környezetet károsító módon bomlik le, ezek után, vagy ismételt felhasználása csak nagyon kis mértékben történik. Nyugodtan kijelenthetjük, hogy nem megoldott. Ehhez hozzájárulnak az európai normák, amelyek azt támogatják, aki kevés hulladékot rak le a drágán működtethető hulladéklerakókban (szeméttelepeken).

Hogy a helyzet megváltozzon tervszerű és olcsón működtethető szelektív gyűjtési rendszerre, és az ott begyűjtött hulladékfeleségek jó áron való hasznosítására, értékesítésére lenne szükség. Ehhez persze építeni kellene a kommunális (háztartási) hulladékot is érintő válogatókat.

A kormány igyekszik megfelelni az unió szorításának, ami persze mindnyájunk érdeke, hiszen minél kevesebb hulladékot rakunk le, a mi térségünkben Ordacsehi térségében, annál olcsóbbá tehető az egyébként egyáltalán nem olcsó közszolgáltatás, ami jelentősen növeli rezsiszámjainkat. Ezt ismerhette fel a kormány, amikor a rezszi csökkentési programba beemelte a szemétszállítási díjat is: maximált árat emlegetnek.

Megszületett a régóta várt Hulladék törvény (Ht) is, amely igyekszik kordába tartani vagy inkább rendezni a hulladékgazdálkodást. Mindenki tudja, hogy a szemétben sok pénz van, és a törvénynek azon előírása, mely szerint 2014 januárjától csak többségében önkormányzati tulajdonú szolgáltató cégek végezhetik ezt a közszolgáltatást mutatja azt az irányt, aminek az eddigi, több esetben külföldi tulajdonban lévő cégek nem igazán örülnek. Igyekeznek is mindent elkövetni, hogy a tulajdoni hányadok megváltoztatásával továbbra is a piacon maradhassanak.

A kormány, módosítva a Ht előírásait, a leendő szolgáltató cégeknek kizárólag a nonprofit formát teszi lehetővé.

Mi is itt a Balaton nyugati végein, megelégedve az elmúlt években a hulladékgazdálkodás terén tapasztalható anomáliákat, létrehoztunk egy társulást 56 település részvételével, tavaly októberben. Céljaink egyeznek a kormányéval, és nem a szolgáltató cégek érdekeit. Végző soron szeretnénk létre hozni egy száz százalékban önkormányzati tulajdonban lévő szolgáltató céget, amely nonprofit működéssel képes lenne ellátni a ma már 64 települést magába foglaló térség hulladékgazdálkodását. A terület egészen tiszteletre méltó, keleten Balatonszabadi, nyugaton Balatonszentgyörgy, délen Gamás, míg már Tolna megyében Tamási városa, és annak közvetlen térsége a működési határ.

Minden érintett, az új, mint a mi társulásunk, és a régi szolgáltató cégek is igyekeznek megfelelni a Ht előírásainak, melynek legközelebbi dátuma 2013. június 30 – erre az időpontra kell a leendő közszolgáltatást végző cégeknek megszerezniük, a szintén törvényben előírt engedélyeket. Amennyiben ezt valaki nem tudja teljesíteni, vele a közszolgáltatási szerződés megszűnik.

Jogos hát a kérdés: hulladékgazdálkodás – merre? Mert sok a bizonytalanság, szinte naponta kapunk tájékoztatást újabb jogszabályi változásokról, melyeket igyekszünk szükség szerint teljesíteni, mert érezzük, és tudjuk a Hulladékgazdálkodási Társulás 64 településének polgármesterei, hogy mindnyájunk érdekében, a terhelhetőség ismeretében – tennünk kell egy működőképesebb rendszer megvalósításáért, összhangban a kormányzat szándékával.

Lombár Gábor

A FEKETE ISTVÁN ÁLTALÁNOS ISKOLA június 15-én 8 órakor tartja ballagási és tanévzáró ünnepségét. Az utolsó tanítási nap június 14.

Továbbra is szeretettel várjuk a vendég étkezőket az általános iskola konyhájára! Egy adag ára 800 forint. Ebédrendelés és befizetés hétfőn reggel 8–8.30 között lehetséges. Telefon: 85/560-253 vagy 85/560-330.

### A Községi Könyvtár nyitvatartási ideje

Hétfő, csütörtök: 13–16 óra

Kedd, szerda, péntek:

10–12, 13–16 óra

Telefon: 85-560-330,

e-mail: k9115@koznet.hu

Leselejtezett könyvek a könyvtárból ingyen elvihetőek a délelőtti nyitvatartási időben.

### TAGTOBORZÓ FELHÍVÁS!

A Balatonfenyvesi Turisztikai Egyesület ezúton szeretné felhívni minden kedves érdeklődő – magánszemélyek, magánzállás kiadók, vállalkozások – figyelmét, hogy a jövőben is megtiszteltetés lenne számunkra, ha csatlakoznának hozzánk! Kiadványainkban térítésmentes megjelenést biztosítunk tagjaink részére, irodánkban és szolgáltatásainkon keresztül széles körben publikáljuk szolgáltatásaikat, termékeiket, turisztikai vásárokon, kiállításokon képviseljük külföldön és belföldön egyaránt. Bővebb információért kérjük látogasson el irodánkba!

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt! Címünk:

8646 Balatonfenyves, Kölcsey u. 14.

Jelenlegi nyitva tartásunk:

hétfőtől péntekig 9.00–16.00.

Nagy Ildikó **falugazdással** az alábbi telefonszámon lehet időpontot egyeztetni:  
**30/571-1892**

**Ulti Baráti Kör.** A májusi játék eredménye: 1. Táskai Sándor, 2. Horváth Tamás 3. Dégi János. A következő találkozót június 23-án, vasárnap rendezzük meg a Játékbarban. További információ a helyszínen vagy Hackl Gyulától (tel.: 30/406-2043) kérhető.

Júliusi számunk lapzártája  
június 20., 12 óra

## Ez történt a Kisfenyőnél



A nevelési év végéhez közeledve, egyre gyakrabban kerül szóba az óvodában is az iskola. Iskolába készülnek a nagyok, ellátogat hozzánk a tanító néni, aggódnak az édesanyák, boldogok a gyerekek... egy szóval mindenből kivált valamilyen érzést a közelgő jövő.

Május 22-én, eleget téve az iskolai meghívásnak, személyesen is megismerhettük gyermekeink, hogy milyen is az iskola. Régi csoporttár-

saik – a jelenlegi elsősök – mutatták be tudományukat az olvasás és számolás terén. Bár a táblát csak székre állva érték fel a kis ovisok, azért aktívan vettek részt az órán.

Elégedettek voltak a tanító néni és büszkék voltunk rájuk mi, óvónénik! Két évvel ezelőtt hagyta jóvá Balatonfenyves Község Önkormányzat képviselő-testülete, hogy az óvodánk – a szülők javaslatára – a Kisfenyő Óvoda nevet kapja. Ez alkalmából,

Barátságos környezet, kedves, mosolygós óvónénik és dadusok vártak minket április legvégén, a Kisfenyő Óvoda nyílt napján. Andi óvónéni csoportja igazán kitett magáért, az apróságok negyven perces foglalkozást ültek végig fegyelmezetten, aktív részvétellel. A jól felszerelt óvodában különböző területek fejlesztő szakemberei nyújtanak segítséget a gyerekeknek. Nagyon tetszett a sószoza, amit nemrég adtak át, de ami a legfontosabb: a kislányom is nagyon jól érezte magát! Köszönjük a meghívást! **Pelenta Nikoletta szülő**

névadó ünnepségünkre emlékezve, óriási méretű tortát kaptak gyermekeink, melyet az ebéd után, jóízűen fogyasztottak el.

A Nyílt Napon kinyitottuk az óvoda kapuját és meghívtunk minden három év alatti gyermeket a szüleivel együtt, hogy ismerjék meg óvodánkat és az ott dolgozókat. Természetesen szeretettel vártuk és fogadtuk a már óvodás gyermekeink hozzátartozóit is, akik részt vehettek a foglalkozásainkon, bekapcsolódhattak gyermekeik játékába. A program végén csupa pozitív visszajelzés érkezett a szülőktől, dicséretet kaptak gyermekeink és az óvónénik is!

**Hackl Szilvia óvodavezető**

## Tűzoltó szelet Somogyi Marianna ajánlásával

**Tészta:** 15 dkg liszt, 1 kk. sütőpor, 1 cs. vanillin cukor, 8 dkg porcukor, 8 dkg Ráma, 1 tojás

**Krém:** 1 ü. magozott meggykompót, 2 cs. vaníliás puding, 2 ek. cukor, víz, csipet fahéj (nem muszáj)

**Morzsához:** 10 dkg porcukor, 10 dkg liszt, 6 dkg Ráma

**Tetejére:** 4 dl Hullala

A tészta hozzávalóiból tésztát gyúrunk (linzer félét kapunk), kinyújtjuk, és zsírozott tepsibe tesszük. A meggyet lecsöpögtetjük, s a tésztára rászórjuk. A levét felfogjuk a krémhez. A pudingot a cukorral, csipet fahéjjal s a 8 dl meggyelével (ha nem elég a meggyelével, vízzel pótoljuk) felfőzzük. A zselészerű krémet még forrón a meggyre öntjük. A morzsához valókat összemorzsoljuk s ráterítjük a meggyes zselére. Lassú tűznél (150 fok) sütjük tű próbáig. Teljesen kihűtjük. A tejszínt habbá verjük, rákenjük a tészta tetejére, villával megcsíkozzuk. Hosszúkásan szeljük.



*Kedves fenyvesi asszonyok (és férfiak! Itt a nyár, a vendégbográcsolások évada)! Várjuk azokat a recepteket, melyeket szívesen megosztanának az olvasókkal, lehetőleg fényképpel együtt. És persze várjuk a visszajelzéseket a már megjelent receptekkel kapcsolatban!*

## FENYVESI NYÁR

## JÚNIUS

20. (csütörtök)

19.00 óra

**A Fonyódi Sirály Art Képző- és Iparművészeti Kör kiállításának megnyitója**

Helyszín: Községháza nagyterme

22. (szombat)

**Nagyberek Túrnap**

(Részletes program, helyszínek, nevezési lehetőségek a plakátokon valamint a [www.balatonfenyvesen.hu](http://www.balatonfenyvesen.hu) weblapon)

20.00 óra

**Rock and Roll Utcabál a Party Band együttesel**

Helyszín: Zenepavilon

29. (szombat)

20.00 óra

**Utcabál a Golden's zenekarral**

Helyszín: Zenepavilon

## JÚLIUS

06. (szombat)

20.00 óra

**Operett Est az Orfeum Vándorszínpad előadásában**

Sztárvendég: Kalocsai Zsuzsa

Helyszín: Kertmozi

13. (szombat)

**Műkedvelők Rock Band koncert**

Helyszín: Zenepavilon

## AUGUSZTUS

02. (péntek)

19.00 óra

**Grimask Bábszínház mősora**

Helyszín: Kertmozi

03. (szombat)

19.00 óra

**Klasszikus Zenei Est**

a Balatonfenyvesi Zenei Kör művészeinek mősora

Helyszín: Kertmozi

17. (szombat)

20.00 óra

**ECHO – Beat koncert**

Helyszín: Zenepavilon

20. (kedd)

**Szent István-napi ünnepség**

10.30 óra

Ünnepi szentmise

a Szent Erzsébet templomban (Kölcsey u.)

12.00 óra

Ünnepi megemlékezés és kenyérszentelés

a Géza fejedelem parkban

20.00 óra

**UTCABÁL a Party Band zenekarral (közben Tűzijáték)**

Helyszín: Zenepavilon, Központi strand

**Június 25.–augusztus 18-ig** heti három alkalommal (kedd, péntek, vasárnap) filmvetítés a Kertmozi-ban (Kölcsey u. 14.) Belépőjegy 500 Ft

Részletes műsor a plakátokon, valamint a [www.balatonfenyvesen.hu](http://www.balatonfenyvesen.hu) és a [www.balatonfenyves.hu](http://www.balatonfenyves.hu) oldalakon!

25–30. (hétfőtől–péntekig)

Fafaragó Tábor

Helyszín: Kertmozi

## SZEPTEMBER

5. (csütörtök)

19.00 óra

**Kiállítás megnyitó Szigetszentmiklósi Alkotó Kör**

Helyszín: Községháza nagyterme

7. (szombat)

10.00 óra

**Kisvasúti Nap**

Helyszín: Kisvasút (Gazdasági Vasút) állomása Balatonfenyves, Somogy-szentpál községháza udvara, Balatonfenyves Kertmozi

14. (szombat)

**Szüreti felvonulás és multság**

Helyszín: Kertmozi területe és Balatonfenyves utcái

## A programváltoztatás jogát fenntartjuk!

A Fenyvesi Nyár (és kora ősz) programja természetesen sokkal gazdagabb lesz, mint ami abból most már látható. Figyeljék Fenyves honlapját, a hirdetőtáblákat – és a Fenyvesi Újság is közreadja majd hónapról hónapra a pontos programot.

## VIRÁGGAL A TISZTA FENYVESÉRT 2013 – VERSENYFELHÍVÁS

A Balatonfenyves Község polgármestere meghirdeti a **VIRÁGGAL a tiszta Fenyvesért 2013** Település-szépítő versenyt. A versenyen valamennyi balatonfenyvesi állandó lakos és üdülő ingatlan tulajdonos, a településen működő összes civil szervezet és közműintézmény valamint vendéglátóegység, kereskedelmi szálláshely magánvállalkozás részt vehet.

**A verseny célja:** Balatonfenyves község környezetszépítésének ösztönzése, ennek keretében, a közterületek, parkok, terek, házak kertjeinek magas színvonalú, esztétikai megjelenésének támogatása és elismerése.

Bízunk benne, hogy a verseny eredményeképpen kulturált, tiszta, vendégváró, a magyar virág és kertkultúra elterjesztésében élénjáró község és ezzel együtt településképp fog kialakulni.

**Pályázhatnak:** Állandó lakók, és az üdülő tulajdonosok saját épületeikkel, kertjükkel, és az ingatlanuk előtti közterülettel.

Közműintézmények a saját épületeikkel, kertjeikkel, udvarukkal, parkjukkal, és az ingatlanuk előtti közterülettel.

Vendéglátóegységek, kereskedelmi szálláshelyek saját épületeikkel, kertjeikkel, és az ingatlanuk előtti közterülettel.

Civil szervezetek, vállalkozók, magánszemélyek Balatonfenyves község egy-egy közterületi parkjának, utcáinak, közterület részének gondozásával vehetnek részt a versenyen

A pályázatokat egy szakmai zsűri értékeli. A legszebbnek ítélteteket a Balatonfenyves Község Önkormányzata az alábbi díjakkal jutalmazza.

Balatonfenyves legtisztább, legtakarosabb portája

Balatonfenyves legtisztább, legvirágosabb nyaralója

Balatonfenyves legtisztább, legvirágosabb vendéglője

Balatonfenyves legtisztább, legszebb intézmény udvara

Balatonfenyves legtisztább, legvirágosabb szálláshelye

Balatonfenyves leggondozottabb parkjának, utcai előkertjének gazdája

Amennyiben a verseny kiírásával annak lebonyolításával kapcsolatban észrevétele, vagy kérdése van, kérjük, hívja Kiss Péter munkatársunk a 30/239-5719 telefonszámát. **Lombár Gábor**